

Наша Победа! Моя история!

Автор: Антон Ляшенко,
Старший инспектор по кадрам ООО «Автогранд»
О своем прадеде Кошкинцева Иване Васильевиче

Кошкинцев Иван Васильевич - родился в городе Ростов-на-Дону в 1904 году.

Призван Батайским военкоматом. Служил в дивизионной газете «На боевом посту» в должности «ответственный редактор». Награждён медалью «За отвагу».



На фото: Кошкинцев Иван Васильевич

Из наградного листа к медали «За отвагу»: «Товарищ Кошкинцев в действующей армии с 28 октября 1941 года. 28 и 29 ноября 1941 года товарищ Кошкинцев шел в наступление на врага вместе с 2 батальоном 1177 полка, который наступал на станицы Аксайская и Александровская. Личный пример, помощь в организации партийно-политической работы содействовала успеху наступления, в результате боевой приказ был выполнен в батальоне успешно. Из винтовки и ручными гранатами лично уничтожил до 8 солдат и офицеров. В конце июля - в начале августа 1942 года во время боёв в районах Новочеркасск, Ростовской области, правильно организовал партийно-политическую работу и оборону во 2 стрелковом батальоне, в результате чего, батальон в течении нескольких суток сдерживал натиск численно превосходящих сил врага, нанеся ему большие потери в живой силе и технике, уничтожив до 300 солдат и офицеров и 3 танка. Когда батальон оказался в кольце вражеского окружения товарищ Кошкинцев сумел воодушевить и организовать личный состав на прорыв. В ожесточенных боях батальон прорвал кольцо вражеского окружения, уничтожив до 2-х рот противника, сохранив большинство личного состава и материальной части».



Вооружённый словом

ИВАН КОШКИНЦЕВ, ОТВЕТСТВЕННЫЙ РЕДАКТОР ДИВИЗИОННОЙ ГАЗЕТЫ "НА БОЕВОМ ПОСТУ" И АВТОР СТАТЕЙ ГАЗЕТЫ "ВПЕРЁД", ПОЧТИ СЛЕПЫМ ПРОШЁЛ ВОЙНУ

2020-й объявлен Годом памяти и славы в ознаменование 75-летия Победы в Великой Отечественной войне. Редакция "Вперёд" открывает серию публикаций о людях, не жалевших жизни для Победы над фашизмом.

ОТ КОЛЫБЕЛИ ДО БРАКА

Иван Кошкинцев родился в Ростове в 1904 году в многодетной семье. С раннего детства у него было очень плохое зрение, но при этом он был любознательным, в очках с толстыми стеклами много читал. Его отец работал слесарем по ремонту паровых котлов на судовой верфи. Мать занималась к богатым людям готовить и стирать. Сестра Анастасия удачно вышла замуж, жила в Батайске в большом доме. После ранней смерти матери Ваня остался на попечение сестер. А когда подросток, сестра познакомилась с девушкой-сиротой Антониной.

Иван сразу и на всю жизнь полюбил эту чернобровую скромную девушку, и они очень скоро поженились. У Ивановых сестер не было детей, зато у них с Тосей один за другим родились три мальчика, а всего в семье было шестеро детей. Во время войны родились девочки-близнецы, одна из них умерла, не дожив до года, а после войны родилось еще двое детей – девочка и мальчик.

ПУТЬ КОММУНИСТА

Иван Васильевич был пламенным коммунистом. В партию вступил в 1920 году, работал в разных газетах, поэтому

семья по приказу партии часто переезжала.

Из-за плохого зрения его не призвали на военную службу, но с первых дней войны он пошел на фронт добровольцем из станицы Камышевской Краснодарского края, где работал в районной газете. На фронте в звании старшего политрука стал корреспондентом дивизионной газеты. Печатался под творческим псевдонимом – Иван Камышевский. Иван Васильевич участвовал в освобождении Ростова от первой немецкой оккупации, воевал на Кавказе, дошел с войсками до Харькова. Там получил тяжелую контузию и стал после лечения в станице Юрковка Сумской области замполитом госпиталя. Затем его перевели в Мелитополь, где он встретил День Великой Победы.

ВОЗВРАЩЕНИЕ ДОМОЙ

В звании майора Иван был демобилизован по болезни. Из имеющихся наград ценил две – медали "За отвагу" и "За оборону Кавказа". Рассказывать о войне Иван Васильевич не любил, после Победы продолжал заниматься журналисткой фотографией.

До 60-х годов семья колесила по всей стране, участвовали и в освоении целины. После смерти сестры Анастасии нужно было ухаживать за ее больным мужем, семья переехала в Батайск в дом на Коваливского, 52. Здесь Иван Васильевич с супругой прожили до конца своих дней.

Иван Васильевич очень любил свою жену, никогда не повышал на нее голос, звал ласково – Тосенька. Ответственно относился к воспитанию детей и внуков – проверял уроки, рассказывал разные истории из жизни, возил внуков в пла-



■ Иван Васильевич Кошкинцев на фото слева во время Великой Отечественной войны, справа – уже на пенсии. Известно, что Иван Кошкинцев всю жизнь занимался спортом, плавал, отжимался, был в прекрасной физической форме

нетарий, музей, зоопарк, на новогодние представления. Активно участвовал во всех городских мероприятиях: ходил на "Уроки мужества" в школу, вел большую переписку с ветеранами и родственниками, постоянно писал статьи в газету



"Вперёд".
- Я знаю, что дедушка до поздней старости писал статьи в газету, у него дома хранились подшивки за много лет, которые он передал в местный музей, – подели-

лась Наталья КИРЮХИНА, внучка Ивана Кошкинцева. - У него была тяжелая контузия, и еще во время одной из переправ попал под лед, заболел воспалением легких, до конца жизни были проблемы с легкими.

У Ивана Васильевича 10 внуков и много правнуков. Он умер в окружении близких людей в 1990 году, похоронен на городском кладбище в Батайске вместе с любимой женой Тосенькой.

Полина КАКИЧЕВА,
фото предоставлено
Сергеем ЕРЕМЕНКО